ObJEKTHO OPAJEHTHUCAHO
[IPOTPAMUPADE

[IPOTPAMCKH JE3UK JABA _ 1

Kopuuthemwe kiaca 1 o6jekata ucnopydyeHux y3 JDK



[TPUCTYITI CUCTEMY, SYSTEM

= Kitaca System ce Moke Ha3BaTH YCIAYKHOM KJacoM (eHT. utility class).

= Heke oz moryhHocTu:
* MIPUKa3 TEKCTa;

= Mepeme NPOTEeKJIOr BpeMeHa;
= [IOKpeTame CKyIl/baya OTIa[aKa;
" W3J1a3aK U3 allJIMKaluje.




[IPUKA3 TEKCTA

= Kitaca System vMa ctaTU4KO oJbe System.out.
Koje Ipe/icTaB/ba 06jeKaT Be3aH 3a cTaHAapAHU usjas (nonyT stdout y jeauky C).

= System.out nogpasyMeBaHO ITI0OKa3yje Ha KOH30J1Y.

= System.err je npenopyyeH Ha4MH 3a UCIIUC I'pelllaKa Koje Ce jaB/bajy Y TOKY U3BpIllaBamba
WJIM IPUJIMKOM MOKpeTawa porpama.

= Jlokauyja ucnrca System.out u System.err ce Moxxe IPOMEHUTU IPUMEHOM MeTO/a
System.setOut(PrintStream out) u System.setErr(PrintStream err).

System.out.print(tip arg) // wncnucyje arg Ha CcTaHgapAHU U3N1a3
//tip moxe 6utn: boolean, char, char[], double, float, int, long, Object, String

System.out.println(tip arg) // print + npenasak y HapenaHu pen
System.out.printf(String format, Object...args) // dopmaTupaHun mcnuc

)



[IPUMEP 1

= HanvcaTu JaBa nporpam Koju JIEMOHCTpHpaA YIIOTpeOy UCIIKCA PA3JIMUUTHUX TUIIOBA
nojaTtakay ¢popMaTHpaHOj U HepopMaTHUPaHOj BapUjaHTHU HAa CTAaHAAPAHOM H3J1a3Y.




[IPUMEP 1 (2)

System.out.print("Mpumep Tekcta");
System.out.print(" ca koHkaTeHauujom u 6pojem "+4);
System.out.println(); // wcnuc npasHor pesa
System.out.println(67.4);

double x = 26.43462;

int y = 43243;

float z = 1645.14f;

System.out.printf("x=%9.6g y=%8d z=%.3f", X, y, z);
System.out.println();

String s = "Heku TekcT";

char ¢ = 'c'; // 3a ucnuc 3Haka % NOoTpebHO je cTaBUTU AYNAN %%

System.out.printf("CtpuHr ce ymehe nomohy ¢opmaTa %%S oBako %s", S);
System.out.printf(" pok ce kapakTep ymehe nomohy dopmaTta %%hsCchs", C,

System.lineSeparator());
System.out.printf("%s\t%s%n", "KPAJ", "ISPISA");

NMpumep TeKCTa Ca KOHKaTeHauujom u 6pojem 4
67.4
X= 26.4346 y= 43243 z=1645.140

CTpuHr ce ymehe nomohy dopmaTa %s oBakoO Hekm TekCT AOK ce KapakTep ymehe nomohy dopmaTa %C

KPAJ ISPISA

©



MEPERE ITPOTERJIOT
BPEMEHA

= Mepeme BpeMeHa y OKBUPY IIporpamMa MoXe 61U TH KOPHUCHO Yy aHaJIM3H1 epdOpMaHCH.

= System KJsiaca omoryhaBa iBa Ha4yMHa 3a Mepehe BpeMeHa:
= ynoTpe6oM MeTtoaa System.currentTimeMillis();

= ynoTpeboM MeToa System.nanoTime().
= 06a meToza Bpahajy Bpeme npoTekJio of, Unix epoch - 1. janyap 1970 no I'puHunyy.
= /Ilpyru MmeTo[ Npelu3HUujy, jep pauyyHa BpeMe y HaHOCeKyH/iaMa.

= Moryhe MHAUPEKTHO Mepehe HHTEPBaJa Oy3UMaEM ,,allICOJIYTHUX BpEMeEHa.




[IPUMEP 2

= HanucaTu JaBa nmporpam Koju MepUd BpeMe U3BplllaBakba MeTOo/la KOju cabupa 6pojeBe of
1 o n.

= TecTupaTu nporpam 3a pa3JIMdYUTE BPeJHOCTH N,
Kao U 3a pa3/InuUTe MeTO/ie 3a MeEPEE BpeMeHa
Y YIIOPEeJUTHU NPELM3HOCT A0OHjeHUX Mepeha U3PAXKEHUX Y MUJIMCEKYHAAMA.




[TPUMEP 2 (2)

long pocetakl = System.nanoTime();
long suma = sumiraj(n);
System.out.printf("Cyma npupogHux 6pojeBa pmo %d je %d%n", n, suma);
long krajl = System.nanoTime();
System.out.println("Bpeme y ns ynotpebom nanoTime(): " + (krajl - pocetakl));
System.out.printf("Bpeme y ms ynotpe6bom nanoTime(): %.5g%s",
(krajl - pocetakl) / 1000000.0,System.lineSeparator());

long pocetak2 = System.currentTimeMillis();
suma = sumiraj(n);
System.out.printf("Cyma npupoaHux 6bpojeBa pgo %d je %d%»n", n, suma);
long kraj2 = System.currentTimeMillis();
System.out.println("Bpeme y ms ynotpebom currentTimeMillis(): "
+ (kraj2 - pocetak2));




[TPUMEP 2 (2)

Cyma npupogHux 6pojeBa A0 10000000 je 49999995000000
Bpeme y ns ynoTpebom nanoTime(): 10856500

Bpeme y ms ynotpe6om nanoTime(): 10.857

Cyma npupogHux 6bpojeBa Ao 10000000 je 49999995000000
Bpeme y ms ynotpe6bom currentTimeMillis(): 4

Cyma npupogHux 6pojeBa OO0 100000000 je 4999999950000000
Bpeme y ns ynotpebom nanoTime(): 22943200

Bpeme y ms ynotpe6om nanoTime(): 22.943

Cyma npupogHux 6bpojeBa A0 100000000 je 4999999950000000

Bpeme y ms ynoTpebom currentTimeMillis(): 23




[TOKPETAHSE CKYII/bAUA
OTIIAJIAKA

= JaBa ayTOMATCKH YKJIaka Ca X1Ila oJaTKe KOjy BUIIIE HUCY Y YIIOTPeOH,
Tj. HA KOje Cce BHUIlIe He pepepeHlMpa, KPO3 T3B. CUCTEM CKYyIlJbaya OTIIAAAKaA.

CKymJbad OTHajJlaka ce akTUBHUPA 10 IOTPeOU Y BeroB pa/l je BoheH xeyprUCTUKaMa.

KBa/snTeT CKyIllJbarba OTIIaJaKa MOXKE Ce OLIEHUTH KOpUIINewkeM JiBa KpUTEPHUjyMa:

1. KOJIMKO je y IpOCeKy HEKH 00jeKaT ,,4eKao‘’ y MeEMOPHUjHU
OJ, MOMEHTA Ka/ia je M0CTao HeloTpeOaH 10 MOMEHTA YKJ/Iawbakha;

2. KoJukHU edeKaT Ha meppopMaHce 1iesie BUPTyaJHe MalllMHe UMa Paji CKylJbadya OTHaAaKa.

OBa JiBa KpUTEPHjyMa Cy YECTO Y KOJIU3HU]jHU.

[Iporpamep cyrepuiie cKyn/bady OTHajaka Ja ce akTUBUpa NpeKo MeToza System.gc().
= OBO je BpJIO peTKO ONpPaBAaHO PAUTH.

o



[IPUMEP 3

= HanvcaTu JaBa nporpaM Koju Kperpa TEKCT Y BeJIMKOM Opojy uTepaliyja.

= [Ipeko jeqHe ncTe pedepeHiiHe NIPOMEH/bUBE KPEeUPajy ce TEKCTYaJHU 00jeKTHU
IIITO MPOU3BO/IY BeJIMKH Opoj HepedeprcaHUX 0OjekaTa TOKOM pajia mporpama.

= YnopeJiMTH KOJIMYKWHY AOCTYIIHE U CJIOOOAHE MEMOPHUj€E HA XUITY Y BapHjaHTaMa:
1. Kaja CKyIsbad caM oipehyje kaz he ce akTuBUpaTy;
2. KaJla My KOpUCHHK IIOBPEMEHO CyrepHuiiie CKylJbabe NoMohy System.gc meToza.

o



[TPUMEP 3 (2)

int n = 10000000;
int nIspis = 200000; String s;
long pocBezGC = System.nanoTime();
System.out.println( "BenuuuHe cnobopgHe memopuje 6e3 nosuBawa gc() npen ucnuc");
for (int i =0; i < n; i++) {
s = new String("TekcT noa peaHum 6pojem
if (1 % nIspis == 0)
stanjeMemorije();

+ 1i);

}
System.out.printf("%nBpeme 6e3 GC\t%.2f%n", (System.nanoTime() - pocBezGC) / 1le6);

long pocSaGC = System.nanoTime();
System.out.println( "BenuymHe cnobogHe mMemopuje ca no3uBawem gc() npena ucnuc");
for (int i =0; i < n; i++) {
s = new String("TekcT noa peaHum 6pojem
if (1 % nIspis == 0) {
System.gc();
stanjeMemorije();

+ 1i);

}
}
System.out.printf("%nBpeme ca GC\t%.2f%n", (System.nanoTime() - pocSaGC) / 1le6);



[TPUMEP 3 (3)

BennynHe cnobogHe memopuje 6e3 nosuBawa gc()

1021MB og 1024MB | 978MB on 1024MB

927MB on 1024MB 1015MB op 1024MB

939MB on 1024MB 923MB on 1024MB 907MB opn
847MB on 1024MB 831MB on 1024MB 815MB opn
755MB on 1024MB 739MB on 1024MB 723MB opn
663MB on 1024MB 647MB on 1024MB 631MB on
571MB op 1024MB 555MB op 1024MB 543MB ogp
479MB opn 1024MB 463MB o 1024MB 451MB op
987MB on 1024MB 975MB on 1024MB

Bpeme 6e3 GC 373.09

BennynHe cnobogHe Memopuje ca nosuBawem gc()

55MB og 56MB é 31MB on 32MB é 31MB og 32MB
o 32MB | 31MB og 32MB | 31IMB om 32MB | 31M
32MB | 31MB oz 32MB | 31MB oz 32MB | 31MB og
31MB oa 32MB | 31MB om 32MB | 31MB og 32MB
1MB on 32MB 1MB on 32MB 1MB on 32MB
o 32MB | 31MB og 32MB | 31IMB om 32MB | 31M
32MB | 31MB om 32MB | 31MB oz 32MB | 31MB og

Bpeme ca GC 445.92

987MB opn 1024MB
999MB opn 1024MB

npea mMcnuc

1024MB 891MB o
1024MB 799MB
1024MB 711MB
1024MB 619MB
1024MB 527MB
1024MB | 435MB

npean uncnuc

31MB op 32MB
ofn 32MB 31M
32MB 31MB opg
31MB op 32MB
1IMB on 32MB
oa 32MB 31M
32MB 31MB op

973MB on 1024MB
983MB on 1024MB

957MB on 1024MB
967MB on 1024MB

941MB on 1024MB
955MB on 1024MB

ol 1024MB | 879MB on 1024MB | 863MB oa 1024MB
of 1024MB | 787MB opn 1024MB | 771MB og 1024MB
ol 1024MB | 695MB on 1024MB | 679MB oa 1024MB
of 1024MB | 603MB on 1024MB | 587MB og 1024MB
o4 1024MB | 511MB on 1024MB | 495MB oa 1024MB
of 1024MB | 1019MB og 1024MB | 1003MB on 1024MB |

31MB op 32MB 31MB op 32MB 31MB op 32MB 31MB
on 32MB 31MB op 32MB 31MB op 32MB 31MB op
32MB 31MB op 32MB 31MB oa 32MB 31MB op 32MB
31MB op 32MB 31IMB oa 32MB 31MB op 32MB
1IMB on 32MB IMB on 32MB 5MB op 56MB iMB
on 32MB 31MB op 32MB 31IMB op 32MB 31M
32MB 31MB op 32MB 31MB oa 32MB



N3JIASAK U3 AIIVIMKALH]E

= [TonyT PpyHKIHje exit y nporpaMcKoM je3uKy C 4 JaBa uMa MeToJ System.exit().
= [acu U3BpllIaBame 1eJie JaBa BUPTyaJHe MallluHe.

public static void exit(int status)

= Ctatyc 0 yKa3yje Ha ycrelllaH 3aBplleTak U3BplilaBatba
JIOK He-HyJ1a BpeJITHOCTH YKa3yjy Ha HeYCIIelIHO U3BpIlIaBakbe, Tj. HA I'PELIKY.

o



[IPUMEP 4

= HanmucaTu JaBa nporpam Koju peajindyje U TeCTUpa MeTOo/i 3a UCITUCUBALE
KapaKTepUCTUKA MOHUTOPA IIPU YEMY CY apryMEHTH MeTOoJa IIMPUHA U BUCUHA.

= [loTpebHO je N3padyHaATH O6POj Tayaka (MUKcesa) U CBPCTAaTH MOHUTOP Yy KaTEropujy
CTaHJap/IHU UJIM IIUPOKH Ha OCHOBY IIUPUHE U BUCHUHE.

= Takobhe je moTpebHO, HAa o/irOBapajyhy Ha4MH, pearoBaTh Ha HEKOPEKTHE YHOCE.

o



[TPUMEP 4 (2)

static void karakteristikeMonitora(int sirina, int visina) {
if (sirina <= @ || visina <= 0) {
System.err.println("llupuHa n BucuHa mopajy 6uTM nNo3nTUBHU.");
System.exit(1);

%ystem.out.println "liImpuHa:\t" + sirina);

System.out.println("BucuHa:\t" + visina);

System.out.println("bpoj Tavaka:\t" + sirina * visina);

System.out.println("Tun moHuTopa:\t" + (sirina >= 2 * visina ? "wwupoku'
: "cTaHpgapagHu"));

}

public static void main(String[% args) {
karakteristikeMonitora(1024, 1024);
karakteristikeMonitora(1920, 768);
karakteristikeMonitora(@, 230);
// HWje HeonxoAHO CTaBWUTW Ha Kpajy nporpama, aju He cCMeTa
System.exit(0);



[IPUMEP 4 (3)

llupuHa: 1024

BucuHa: 1024

bpoj Tadaka: 1048576

Tun MOHWTOpa: CTaHOApAHMU

llupuHa: 1920

BucuHa: 768

bpoj Tadaka: 1474560

Tun MOHUTOpA: WUPOKMU

lupuHa n BUCUHA Mopajy OUTU MO3UTUBHWU.



PAJI CA HUCKAMA, STRING

= HucKke (CTpUHIOBM) MpECTAaB/bAjy je/laH o Hajuelllhe KopullheHUX TUMNOBA MoAaTaKa.
= ¥ nporpamckoM je3uKy C-HHCKa je OMJa IpeAcTaB/beHa Kao HU3 KapaKTepa.

= JaBa KOPMCTH UCTY H/I€jy ajJld eHKaIlCyJIupa Taj HU3 KapakKTepa y KJjacy String.

= 3a passiMkKy oz, C-a He 3aXTeBa Ce Jla Ce HUCKA 3aBplllaBa TEpMHUHUPAjyhoM HYJI0M.

= HrcKa, Kao ¥ CBakH pyry HKW3, OMOoryhaBa NpuCTyIl KapakTepuMa ca cjoxeHouhy O(1).

= Hucka y JaBu je uMyTabu/iHa (HENPOMEHJ/bUBA).
= MI3MeHa eHKanCyJIMpaHOT HU3a KapaKTepa HUje J03BOJ/bEHA.
= BbuJ10 KakaB MOKYIllaj U3MeHe 06jeKTa KJjace String 10BOJIM /10 KpeMpama HOBOT 00jeKTa.

o



KPEUPABE KOHCTAHTHUX
HWUCKH

= HajjeqHOoCTaBHUjE je ynoTpeboM JiuTepasia HUCKE,

String s = "JluTepan Hucke";

= JaBa he npeTpa)KUTH T3B. CNUCAK KOHCTAHTHUX HUCKU (€eHTr. string constant pool).

= AKO TakaB JinTepaJ Beh nmocToju npomMmeH/brBa s he 106UTH pedepeHIly Ka leMY.

= OBaj A0 MeMoOpHje UMa ClieliijaJHU cTaTyC (IOACKYII X1Ia),
jep Cy nmojaly Koju ce y lbbeMy HaJla3e OuHMIJIeHO N03HaTU Beh y pasu koMmnuianyje.

= JlakJie, y mpuMepy MCHo/i 06e MHCTaHI[HEe MTPOMEHJ/bHBE NM0Ka3yjy Ha UCTY MEMOPH]Y.

String s1 = "JluTepan Hucke";
String s2 = "JluTepan Hucke";

o



KPEUPABLE HUCKE HA XUITY

= Ca ipyre CTpaHe, aKO Ce HUCKA KpeHrpa Y3 eKCIJIMIUTHY YIIOTPeOy ollepaTopa new,
dopcupahe ce Kpernpame HOBE HHCTAHIIE HA XUITY.

= be3 063upa LITO je caaprkaj HUCKe MTO3HAT Beh y pa3u KoMIuIaIyje.
= [lopen Tora, kpeupahe ce iMuTepas HUCKE U CMECTUTHU y CIIUCAK KOHCTAaHTHUX HUCKW.

String s1
String s2

new String("/inTtepan Hucke");
new String("/iutepan Hucke"); // sl n s2 nokasyjy Ha pasnnyUToO

= EdekTuBHO he 6MTH KpenpaHa JiBa 00jeKTa String Ha XMIy U je/laH HUCKA JIMTepaJl.

= [IpomeHnsbrBe sl 1 s2 he pedeprcaTu Ha 06jeKTe ca XyIa.

= Moryhe je Kperpamwe HHUCKe Ha OCHOBY HH3a KapaKTepa.
= OBaj cJ1y4aj je, MONMYyT NPETXOAHOT, CaMO LITO He YKJ/by4yje Kpeupawe KOHCTAaHTHE HUCKE.

char[] niz = new char[] {'k','a"','p','a','k','T"','e','p', "' };
String s = new String(niz);

= Hucka Moke nmoctaTu ro3HaTa U TeK y ¢pa3u u3BpllaBama (0 ToMe KacHHUje).

©



[IPEIVIEJ METOJIA HAJI
HUCKAMA

MeTtoma
charAt (int 1)

compareTo (String s)

concat (String s)

contains (String s)

endsWith (String s)

equals (String s)

indexOf (char c¢)

lastIndexOf (char c)

length ()

Onuc
Bpaha kapaktep Ha no3vumjm 1i.

Jlekcukorpadockm ynopehyje H1cky ca
npocnefeHoM HAUCKOM s.

Hapose3syje HUCKy ca npocnefheHom u
Bpaha HOBY HUCKY Kao noBpaTtHy
BpeaHocT. CnnyHy cTBap pagu u
onepaTtop + Hag H1CKama.

lMpoBepaBa ga nNu HMUCKa cagpXu
NOOHWUCKY S.

I'IpOBepaBa Aa nn ce HUCKa 3aBpLiaBa
ca NOAHUCKOM s.

Ynopehyje Ha jegHaKoCT HUCKY ca
npocrneheHoM HUCKOM S.

Bpaha nosuumjy npsor nojaeromBama
KapakTepa c unm -1 ako He MoCToju.

Bpaha no3nuujy nocnegxer
nojaerbnBama Kapaktepa ¢ unm -1 ako
He NocToju.

Bpaha gyxuHy Hucke.

MeTtopna
replace (String s,

String r)

split (String r)

startsWith (String s)

substring (int 1)

toCharArray ()

toLowerCase ()

toUpperCase ()

trim()

Onuc

3amemyje cBa nojaBrbuBama
NnoaHMCcKe s ca NoAHNCKOM r 1 Bpaha

Tako [obujeHy HoBOhopMUpPaHy HUCKY.

PasgBaja HUCKY Ha HM3 NOOHUCKM Y
cknagy ca npocreheHnm HaumMHOM
pasgBaja (perynapHu nspas r).

MpoBepaBa Aa Nu HUCKA 3aMoynHLe
MOAHNCKOM S.

Bpaha nogHucky Koja noynkse Ha
nosununju i. logaTHO MOXe nocTtojaTn
N MHOEKC Ha KojeM ce MoAHuncKa
3aBpLuasa.

Bpaha Hu3 kapakTepa of Kojux je
caymh-eHa Hucka.

Bpaha Hucky y Kojoj cy cBa crnosa
npebayeHa y mana.

Bpaha Hucky y kojoj cy cBa criosa
npebayeHa y Benuka.

Bpaha HUCKY Yy KOjoj je YKNoHeH
npasaH NpocTop Ha KpajeBuma.

9



[IOPE'BEE HUCKHA

= Moryhe je nopeiuTH HUCKe Ha []Ba HAYHWHA:
1. UCNUTHUBATH Ja JIY Cy je/IHaKe,
2. WCIKMTUBATHU Ja JiM je jeHAa HUCKA UCIIPe]] IPYTe Ha OCHOBY JieKCUKoTrpadckor ypehema.

= 3a nopebeme Aa v Cy JBe HHUCKE jeJlHAKe KOPUCTe Ce ciefehn MeToH.
public boolean equals(Object o)
public boolean equalsIgnoreCase(String s)

= MeTop equals je HacsieheH o kiace Object.

= Jla 01 1Be HUCKe OUJIe HUCTe:
= MOPajy UMATH UCTY AYKUHY
= Y Ha CBAKOj yIIOpeAHOj NO3ULHUjU MOPAjy UMATH UCTE KapaKTepe.

= Meton equalslgnoreCase pa/iv CJIM4HY CTBApP C TUM LITO UTHOPHIIE BEJIUYHUHY CJI0BA.

@



[IOPEBELE HUCKH (2)

String recl = "Hucka";
String rec2 = "Niska";
String rec3 = "HuckA";
String rec4 = "Hucka",;

String rech new String("HMCKa");

System.out.println(recl==recl); // true Enopehewe pedepeHue, yBeK TayHO)
System.out.println(recl==rec4); // true (KOHCTaTHa mMemopuja, TMoOKasyjy Ha WUCTO)
System.out.println(recl==rec5); // false (ieﬂHa y KOHCTAHTHOJj, Apyra He)
System.out.println(recl.equals(rec2)); // talse (pasnuuntn Kapaktepu, nUCMo
System.out.println(recl.equals(rec3)); // false (oceTmuBo Ha Benu4uHy cjoBa
System.out.println(recl.equals(rec4)); // true (uaoeHTuM4aH capgpxaj)

System.out.println(recl.equals(rec5)); // true (naeHTM4aH cagpxaj)
System.out.printlngrecl.equals%gnoreCése(recZ));

//false (n pame pasnnuunTu KaEaKTepM)
System.out.println(recl.equalsIgnoreCase(rec3));

// true (ucTa cnoBa, oCuUM BeJU4YUHE) _
System.out.println(recl.equalsIgnoreCase(rec4)); // true (umAeHTUYaH cagpxaj)



KJTACA STRINGBUILDER

= HenmpoMeH/bMBOCT HUCKU MOKe OUTH IMPpoo6JieM 3a epUKACHO KOPUIIIhewe XUIIa.
= ¥V caydajy KaJia je noOTpeOHO BPIIUTHU YECTE ,,yu3MeHe" HaJl HUCKaMa.
= Kao mto je ob6jammbeHo, n3MeHe HUCY Moryhe, Beh ce y mo3aivHu npaByM HOBa MEMOPHja.

= [lorojlaH Ha4YMH 3a paj, ca HUCKaMa ce 3aCHHWBA Ha ynoTpebu kKJjace StringBuilder.

= 3a pasJIMKy o/ KJiace String, yvje HHCTaHIE Cy HEIPOMEHJ/bUBE,
kJaca StringBuilder enkarncy/siipa u3MeH/bMBU HM3 KapaKTepa.

= tbuMe fa/be MaHUMy IMIIE HA ePpUKACaH HAYHH.

= Ha kpajy ce Bpuiu keroBa jeJHOKpaTHa KOHBep3Huja y String objekar.

= StringBuilder Hyau MeToze Koju oMmoryhaBajy MaHUIyJIalidjy YHYTPalllbUM HU30M KapaKTepa.
= KopHCHUK He Mopa Jla 6prHe 0 peaJsioKalidjaMa (Kao mrto 6u To 6Mo caydajy C-y).

o



[IPUMEPHU 6 U7

String s = "TecT";

int n = 10;

String sn = "";

for(int i=0; i<n; i++)
Sn+=s;

System.out.println(sn);

String s = "TecT";

int n = 10;

StringBuilder

sb=new StringBuilder();

for(int i=0; i<n; i++)
sb.append(s);

// JjehAHOKpaTHa KOHBep3uja Yy HUCKY

String sn = sb.toString();

System.out.println(sn);



PA/1 CA OMOTAYNUMA
[IPUMHUTHUBHUX TUITOBA

= OMOTaYu NIPUMHUTHUBHHUX TUIIOBA CY 00j€eKTH KOjU €HKAIICYyJIMPajy IPUMUTUBHE TUIIOBE.

= CBaku o IPUMUTHUBHHUX TUIIOBA
byte, short, char, int, long, float 1 double uma, pegom, cBoj oMoTa4 TUII
Boolean, Byte, Short, Character, Integer, Long, Float 1 Double.

= [JIaBHH pasJior MOCTOjakba OMOTAaya je TO LITO JaBa npedepupa peasrsalyjy MeTo/a,
KJlaca ¥ OCTaJIuX KOHIelaTa ba3upaHUX Ha 00jeKTUMa.

©



ObMOTABADE

= ObMoTaBame (eHr. boxing) ce Bpuix Mo3UBOM O/iIroBapajyher KOHCTpYKToOpa.
= Ha npumep, ksaca Integer nma KOHCTPYKTOP KOjU IPUXBATa MIPOMEH/bUBY THIIA int.
= AJITEpHAaTUBHO, 0OMOTaBame je Moryhe u ynorpebom cratudkor Mmetoja valueOf.

= [ToyeB of JaBe 5 Moryhe je 1 ayToOMaTCKO 0OMOTaBakbE.

int x=242;

Integer y = new Integer(x); // obmoTaBawe KOHCTpykTOpom Integer
z=Integer.valueOf(x); // obmoTaBawe CTAaTU4YKUM METOAOM

Integer w=x; //ayTomaTcKo obMoTaBamwe

()



OJIMOTABAKSE

= CynpoTaH MOCTyIaK 00MOTaBamwy je 0iMOTaBakbe OMOTAy THUIIOBA,
Te I00Ujame 0/roBapajynux npuMHUTUBHUX TUIIOBA.

= OBO je oMoryheHo nprMeHOM oZiroBapajyher MmeToza o6jeKTa oMOTava.
Ha npumep ob6jekat kyace Integer noceanyje metoz intValue 4uju je noTOUC AAT UCIOZ,

= [loyeB o JaBe 5 omoryheHo je ayroMaTCKO 0iMOTaBamb€e 00jeKTa.

Integer x=new Integer(2311);
int y=x.intValue(); // ekcnauuuMTHO oAMOTaBawe
int z=x; // ayTomMaTCcKO OTnakuWBamwe

©



PAJl CA CKEHEPUMA, SCANNER

= Ksiaca Scanner oMmoryhaBa yunTaBame TEKCTA Ka0 U HbeT0OBO AapPCUPALE.

= TekcT Mo>Ke OMTH YHET y BUAY HUCKE, Ca CTaHAAP/HOT yJ1a3a, JaTOTeKe UT/I.

= CKeHep pa3/iBaja yJIa3HU TEKCT y CKJIa[ly Ca NOCTaB/bEHUM CeNapaTOpPOM
KOjH je 1oipa3yMeBaHO MIpa3aH IpocTop.
Y eMy je nedbrHHcaH Behu 6poj MeTo/Z1a 3a mapcUupambe HEKUX CTaHAapAHHUX TUIIOBA
noJilaTaka MomnyT LieJIMX 0pojeBa, pea/IHUX OpPOjeBa, peyy, LeJIMX JUHUja TEKCTa UT/,

public
public
public
public
public

String next()

String nextLine()
boolean nextBoolean()
int nextInt()

float nextFloat()

public
public
public
public
public

boolean
boolean
boolean
boolean
boolean

hasNext ()
hasNextLine()
hasNextBoolean()
hasNextInt()
hasNextFloat()

©



[IPUMEP 10

= HanuvcaTu JaBa nporpaM Koju padyHa IIpOCeK peaJIHUX 6pojeBa
YHEeTUX Ca CTAaHJAapAHOT yJiasa.

= Ha mo4eTKy yHOCa KOPUCHMK YHaAIIpe HajaBJbyje KOJMKO OpojeBa »KeJlM Jla YHECE,
HaKOH Yyera cjeyd ’hbUX0B YHOC Y CBAKOM HapeJiTHOM HOBOM peJy.

o



[MTPUMEP 10 (2)

java.util.Scanner skener = new java.util.Scanner(System.in);
System.out.println("Konuko 6pojeBa yHocute: ");
int n = skener.nextInt();
double prosek = 9;
for (int 1 =0; i < n; i++) {
System.out.println("Bpoj " + (i + 1) + ": ");
double b = skener.nextDouble();
prosek += b;
}
prosek /= nj;
System.out.println(String.format("MNpocek yHeTux 6pojeBa je: %.2f", prosek));
skener.close();




[MTPUMEP 10 (3)

Konmko 6pojeBa yHocuTe:
4

bpoj 1:

33.3

bpoj 2:

11

bpoj 3:

1000

bpoj 4:

12.2

[Mpocek yHeTux 6bpojeBa je: 264.13

©



PAJl CA MATEMATUUYKUM
GYHKIIMJAMA, MATH

= JaBa moAp>kaBa paj, ca pa3HOBPCHUM

MaTeMaTU4YKUM QYHKIMjaMa.

= [lJo3uBame MaTeMaTUYKUX QYHKIIH]ja Ce
BPILY CTaTUYKH IyTEM YCJIYKHE KJ1ace

Math.

MeTtoaa

abs(double x)
ceil(double x)
cos(double x)
exp(double x)
floor(double x)
log(double x)
max(double x, double y)
min(double x, double y)
pow(x, y)

random()

round(double x)
signum(double x)
sin(double x)
sqrt(double x)
toDegrees(double rad)

toRadians(double deg)

Onuc

AnconyTHa BpeaHOoCT (MoCToju 1 3a apyre 6pojeBHe TUNOBE).

Bbpoj 3aokpyxeH Ha rope.
KocuHyc.
X
e
Bpoj 3aokpyxeH Ha gone.

MpupogHu noraputam 6poja.

Makcmumym aBa 6poja (noctoju 1 3a Apyre 6pojeBHe TUMOBE).

MuHumym aBa 6poja (nocToju 1 3a gpyre 6pojeBHe TUNoBe).
Xy

MceypocnyyajaH 6poj ms [0, 1].

3aokpyxyje 6poj.

3Hak 6poja.

CuHyc.

KopeH 6poja x.

Mpebalyje paavjaHe y cTeneHe.

Mpebauyje cteneHe y pagunjaHe.



PAJI CA TATYMUMA U
BPEMEHUMA

= PaHuja nmogpiika 3a paj ca JaTyMUMa U BpeMeHOM npeko KJjaca Date u Calendar.

= [Ipennopyka je fa ce yMecTo BbHUX (360T ofpeheHnx npobsieMa y paay) KOPUCTE HOBHje
kJsiace LocalDate, LocalTime u LocalDateTime.

= Jour jeiHa 3HavYajHa KJiaca je DateTimeFormatter koja omoryhasa ¢popmaTtupame.

= Knaca LocalDate npegcraBsba gatym y ISO-8601 dopmarty (yyyy-MM-dd).

java.time.lLocalDate danas = java.time.LocalDate.now();

. AJITepHaTHBHO ce MOT'Y KOPpUCTHUTHU U CTATUYKH METOH.

java.time.LocalDate.of (2021, 11, 25);

java.time.LocalDate datuml
java.time.LocalDate.parse("2021-11-25");

java.time.LocalDate datum2

(=)



[MPEIVIE] HEKUX METO/ZIA 3A
PAJT CA TATYMUMA

MeTtoma
atStartOfDay ()

atTime (int s, int m)

format (DateTimeFormatter f)

getDayOfMonth ()
getDayOfWeek ()
getDayOfYear ()
getMonth ()
getYear ()

isAfter (ChronoLocalDate d)

isBefore (ChronoLocalDate d)
isEqual (ChronoLocalDate d)

isLeapYear ()
lengthOfMonth ()

minusDays (long d)

plusMonths (long m)
now ()
toEpochDay ()

withYear (int g)

Onuc
Bpaha nHcTaHuy LocalDateTime knace Koja ogroBapa no4eTtky AaHa.

Bpaha nHctaHuy LocalDateTime Koja oAroBapa npocnefeHom caTty n MUHYTW.
MocToje N MeToAe ca NpeLmn3HNjUM BPEMEHOM, Tj. A0AATUM CeKyHAama U HaHOCeKyHaama.

dopmaTnpane gatyma y cknagy ca npocriefjeHum choopmatom.

PenHn 6poj gaHa y Toky Meceua.
[aH y Toky Heperse.

PenHn 6poj gaHa y Toky roauHe.
MeceLl y TOKy roauHe.

[oguvHa.

[a nu je patym xpoHonoLuku nocrne gatyma d. ChronoLocalDate je uHtepdejc koju namehy ocranmx
nMnnemMeHTnpa u knaca LocalDate.

[a nv je gatym XpoHOMOLWKKN nNpe gatyma d.
[a nun cy patymu jegHaku.

[a nu je npecTtynHa roguHa.
Bbpoj naHa y meceuy.

Bpaha HoBy MHCTaHUy AaTyma Koja je ymarweHa 3a 6poj AaHa.
MoapxaHo je ogy3aMManse 1 Apyrux cTaHgapaHUX U NPOU3BOIbHUX BPEMEHCKMX jeanHuua.

Bpaha HoBy uHcTaHUy faTyma Koja je noBehaHa 3a 6poj meceum.
Cratudyka meToaa koja Bpaha TpeHyTHM AaTyMm.
Bpaha 6poj naHa o naHa Enoxe, T1j. oa 1. jaHyapa 1970. roguHe.

Bpaha HoBy MHCTaHUy AaTyma y Kojoj je rogmHa 3ameneHa npocneheHom. MNogpxkaHo 1 3a gpyre MepHe jeauHuLe.

—



[IPUMEP 12

= HanucaTu JaBa nmporpaM Koju Hajipe 3axTeBa o/, KOpPMCHHMKA /1 YyHece MecCell M T'OJIUHY,
a IOTOM Ha M3J1a3y rpa@UuyKU NpUKa3yje ojabpaHu Mecell y BUAY Tabesie I/e Cy KOJIOHE
JlaHU Y HeJleJbU, a peJIOBU HeJle/be Y OKBHUPY Mecelia.

= [Ipu ToM je y hesinju Tabesie ynucaH peJHU OpOj JaHa y MeCELLY.

©



[MTPUMEP 12 (2)

java.util.Scanner skener = new java.util.Scanner(System.in);

System.out.println("YHecute rogunHy ");

int godina = skener.nextInt();

System.out.println("YHecute pegHu 6poj meceua");

int mesec = skener.nextInt();

System.out.println("MoH.\tYTo.\tCpe.\tYeT.\tMNeT.\tCy6.\tHean.");

java.time.LocalDate dan = java.time.lLocalDate.of(godina, mesec,

int danUNedeljiRbr = dan.getDayOfWeek().getValue();

for (int 1 = 1; i < danUNedeljiRbr; i++)
System.out.print("\t");

do {

System.out.print(dan.getDayOfMonth() + "\t");
danUNedeljiRbr++;
dan = dan.plusDays(1);
danUNedeljiRbr = dan.getDayOfWeek().getValue();
if (danUNedeljiRbr == 1) // whemo y HapeAHu pep,
System.out.println();
} while (dan.getDayOfMonth() != 1);
skener.close();



[MPUMEP 12 (3)

YHecuTe roguHy

1986

YHecuTe pegHu 6poj Meceua

11

[TOH. YTO. Cpe. YeT. MeT.
3 4 5 6 7
10 11 12 13 14
17 18 19 20 21

24 25 26 27 28



PAJI CA JATYMUMA W
BPEMEHUMA (2)

= CsiM4HO ce pagu v ca kinacama LocalTime u LocalDateTime.

= Kazia je y nuTamy popMaTHpame AaTyMa U BpeMeHa KopucTH ce DateTimeFormatter.

java.time.LocalDateTime datum = java.time.LocalDateTime.of (2021, 11, 30, 15, 31);
String isoDatumTekst = datum.format(DateTimeFormatter.ISO DATE TIME);
System.out.println(isoDatumTekst); // 2021-11-30T15:31:00

= Muu ca cnenidrUIHO JePUHUCAaHUM HAYMHOM GOopMaTUpaba.

java.time.LocalDateTime datum = java.time.LocalDateTime.of (2021, 11, 30, 15, 31);
java.time.format.DateTimeFormatter specificniFormats=
java.time.format.DateTimeFormatter.ofPattern("dd.MM.yyyy|HH:mm:ss");
String specificniDatumTekst = datum.format(specificniFormat);
System.out.println(specificniDatumTekst); //30.11.2021|15:31:00

©



PAJT CA TICEYIOCJIYYAJHUM
EPOJEBUMMA, RENDOM

= PaHuje je npeacTaB/beHa ctaTudka MeToZie Math.random()
KOja reHepuille rnceygocsaydajad 6poj us [0, 1].

= JaBa npy>Ka U HEKe [oJlaTHe MOr'yhHOCTH Kpo3 KJiacy Random.

= Kpenpame WHCTaHIlEe OBe KJiace Moryhe je Ha iBa Ha4YMHaA
(ca nsiu 6e3 3a1aBama T3B. CEMeHa CJIy4ajHOCTH, eHT. random seed).

java.
.util.Random

java

java.

java.

util.Random

util.Random
util.Random

genl
gen2
gen3
gen4

System.out.println(genl.
System.out.println(gen2.

System.out.println(gen3.
System.out.println(gen4.

new
new
new
new

java.
.util.Random();

java

java.
java.

util.Random();

util.Random(2131);
util.Random(2131);

nextInt()); // -1610654896 (BepoBaTHO Apyraymje cBaku nyT)
nextInt()); // 1462713902 (BepoBaTHO Apyrayuvje cBaku nyT)
nextInt()); // -385602027

nextInt()); // -385602027

©



[MIPEIVIE/J HEKUX METO/IA
KJIACE RANDOM

MeTtopa
nextBoolean()

nextBytes(byte[] bajtovi)
nextDouble()
nextFloat()

nextGaussian()

nextint()
nextint(int maks)
nextLong()

setSeed(long seme)

Onuc
YHutopmHa nceyaocnyyajHa normyka BpeaHOCT.

Ynucyje yHngopmHe nceygocnyyajHe 6ajtose y npocneheHn Hus.
YHugopMHu nceygocny4ajHn 6poj us [0, 1] y ABOCTPYKOj NPELM3HOCTM.
YHudopMHKM nceygocny4ajHm 6poj ua [0, 1] y jeaHOCTpyKOj Npeumn3HOCTH.

MceygocnyyajHn 6poj n3 HopmanHe pacnogene ca odeknBawem 0 n
cTaHgapaHom aesujaumjom 1.

YHUopmHM nceygocnyyjaHu Leo 6poj n3 uenor 4onycTuBOr oncera.
YHUGOopMHM nNceyaocnyyajaH ueo 6poj na oncera 0 go maks (6e3 maks).
YHUopMHN nceygocnyyajaH ayraydkm Lueo 6poj ns gonyctmseor oncera.

Axypupa “ceme” reHepaTopa.

o



[IPUMEP 14

= HanucaTu JaBa nmporpam Koju padyyHa IpocCeK BpeIHOCTHU Koje Bpaha nextGaussian().

= Ha ys1a3y KOpUCHUK yIIMCyje KOJIMKO OpojeBa »KeJsiu J1a Kperupa,
a Ha M3J1a3y Ce UCIHUCY]je IPOCEK.

= CeMe reHepaTopa noJeCUTH Ha HeKy PUKCUPaAHy BPEeJHOCT.

o



[TPUMEP 14 (2)

java.util.Scanner skener = new java.util.Scanner(System.

System.out.println("YHecute 6poj 6bpojeBa ");
int n = skener.nextInt();

java.util.Random gen = new java.util.Random(12345);
double prosek=0;
for(int i=0; i<n; i++) {
double sp = gen.nextGaussian();
prosek+=sp;
}
prosek/=n;
System.out.println("Mpocek je "+prosek);

skener.close();

in);



[IPUMEP 14 (3)

YHecuTe 6poj 6bpojeBa

3

Mpocek je 0.4498106986322034
YHecuTe 6poj 6bpojeBa

10

Mpocek je ©.009936086679199475
YHecuTe 6poj 6bpojeBa

100

Mpocek je 0.01648838069826526
YHecuTe 6poj 6bpojeBa

100000

Mpocek je 6.269351781967599E-4
YHecuTe 6bpoj bpojeBa

100000000

Mpocek je 1.0518669106605583E-4



[TUTAHA U 3AJIALIN

= [IITa je cagp>KaHo y KJIacu System 1 3a 1ITa Ce KOPUCTH Ta KJiaca?

= Ynopegutu System.out u System.err.

= [lo yeMy Cy CJIMYHHU, 10 YEMY Ce PA3JIUKY]Y?

= Kako ce BplIM Mepeme BpeMeHa U3BpIIeHwa HeKOor JeJsia IporpamMa WA 4YUTABOT Iporpama
HaIllMCAHOT Yy MPOrpaMcKOM je3UuKy JaBa? UaycTpoBaTu NpuMepoM, KOjU Ce pasJikKyje of puMepa
J1aTOT y TEKCTY.

= Jla JIU ¥ KaKoO mporpamMep y JaBu MOKe YKJIakaTH IoJlaTKe U3 MeMOpPHje CaMOCTaJHO? YiopeauTHu
TO Ca HAYMHOM YKJIakhakha [oZlaTKa U3 MeMOopHje Y IporpaMcKkoM je3uky C.

= Jla M y NporpaMcKoOM je3UKy JaBa IMOCTOjU MexaHHW3aM MpeKuJa nporpama nonyT QpyHKIUje exit,
KOja MMOCTOjH y NporpaMckoM je3uky C? AKo MocTojH, 06jaCHUTH KaKO Ce KOPUCTH Taj MEXaHU3aM U
WUJYCTPOBATHU IPUMEPOM.

= KoJIMKO Tpaje >XKMBOTHU BeK 00jeKTa KpeWpaHOr y NpPOrpamMCcKoM je3uKy JaBa? YmopeauTu
onepaTop New K3 NOPOTrpPaMCKOT je3rKa JaBa U pyHKUMjy malloc 3 nporpamckor je3uka C.

o



[TUTAA U 3AJIALU (2)

= 06jacCHUTH KaKo OollepaTop == MOpeay NPOMeH/bUBE IPUMHUTHUBHOT THIIA,
a KaKo UHCTaHIIHe IPpOMeHJbrBe. MJ1yCTpOBaTU NpUMEPOM.

= YeMy ca1y>KU olepaTop instanceof, Kako ce KOpUCTH U KaKBa je Be3a 0BOI olepaTopa U
NpUHIMIIA HacsehrBawa y JaBu? MiiycTpoBaTH NpUMEpPOM.

u ,Z[a JIN je CJIe,ZlehI/I e0 Koaa I/ICHpaBaH?
String test = "Danas Je ponedeljak";
for(int 1=0;i<test.length () ;1i+=2)
test.charAt (i) = '#';
System.out.println(test);

O6passoxuTu ofarosop. lllTa je I/I,qe]a aTor Ko,qa7

* HanncaTu mporpaM Koju HCOMTYyje [a JIM je HHCKa Koja ce YHOCH ca TacTaType
NMaJUHAPOM. 3a HUCKY Ce KaXke Jja je MaJIMHAPOM aKO Ce UCTO YUTa C JieBa Ha JIeCHO U C
necHa Ha jieBo. Hop. “AHA”, “123-321" u c.

= [[pumepoM wuJAyCTpOBaTM M 00jacHUTHM pasjMke wu3Mehy wMeroma equals wu
equalslgnoreCase.

@



[MUTAA U 3AJIALH (3)

= UcTpaxknTu kiacy StringBuilder u ynopenutu je ca kiacom String. MiyctpoBaTu npuMepom.

= [II'Ta cy oMmoTauu NMpUMHUTUBHUX TUIIOBA U 3a ITA ce KopUucTte? [I[puMepoM uaycTpoBaTH
OCHOBHE KapaKTepHUCTHKe oMOTa4da TUNoBa. Kako je pyHKIIMOHHMCAJI0 ayTOMATCKO
oO6MoOTaBame U OMOTaBak€ Mpe JaBe 57

= HanucaTu JaBa nporpaM Koju U3 TeKCTa (HUCKe) U3BJa4d HHOpMalje 0 6pojy YUeCHHUKa,
IIPOCEYHOM OpPOjy OCBOjeHHUX [T0€HA, MUHHMMAJIHOM OpPOjy OCBOjeHUX ITOEHA U MAaKCHUMAJIHOM
Opojy OCBOjeHUX MOEHA, aKO je IMTO3HATO Jla Ce TEKCT CACTOjH O/ peyeHHUIla IJie CBaKa uMa
CTpyKTyupany ¢popmy “[MMe yyecHuka] [bpoj moeHna]”.

= HanmucaTu JaBa nmporpam Koju padyHa KOJIMKO IyTa Ce MEHA 3HAK 1[eJIMX OpojeBa YHETHUX Ca
CTaHZapZHOT yJia3a. bpojeBu ce yHOCe OK ce He yHece HyJsa. Hrp. 3a

= yHoC 2,11, -369, 104, 105, 22, -25, -36, -78, -10, 14, 0 pe3ysiTaT je 4 npoMeHe 3HaKa.

= HanucaTu JaBa nporpam Koju 3a JiBe Tayke U3 pocTopa R?, 4yuje ce KoopArHaATe yHOCe ca
TactaTtype, oapehyje mehycobHO pacTojame.

o



[TUTAMA U 3AIALIU (4)

= HanucaTtu JaBa nmporpam Koju Hajupe 3axTeBa o[ KOPUCHHUKA Jja yHeCe [JaH, Mecell U
roJUHYy 3a [Ba AaTyMa, a MIOTOM Ha U3J1a3y UCHHUCYje [1a JIU IPBU YHECEHU JATYM
IPEeTX0/IU APYrOM YHECEHOM JAaTyMY.

= HanucaTu JaBa nmporpaM Koju Hajipe 3axTeBa 0/ KOPUCHUKA Jla YHECE caT, MUHYTE U
CEeKYH/ie 3a [iBa BpeMeHCKa TPEeHYTKa, a IOTOM Ha M3J1a3y UCIIUCYje allCOYTHY
BpPEMEHCKY Pa3JIMKYy, U3paXKEHY Yy CEKYHAaMa, U3Mely yHeceHUX TpeHyTakKa.

= Konikuiia 3a urpy “YoBeue He /byTH ce” 6ana ce 10000 nyTa, ogHocHo 10000 myTa ce
reHepuliie 1eju 6poj u3 uHtepnaJja [1, 6]. OapeadTH Koja cTpaHa KOLKHUILe je “naaa’
HajBUIllE, A KOja HajMame yTa. /la Jiv je cuTyanuja UCTa U Y HOBOM IIOKpeTawy
nporpama? O6pa3yIoXKUTH.




